

# 高新区,我为你而歌

□周浩彬



这里伴水而生,风景秀丽;这是一片投资的热土,这是一方兴业的宝地,这是一颗璀璨的明珠。这就是正在崛起的一座新城——济宁国家高新区。

二十多年来,面对疾风暴雨,我们一路走来,从不放弃。创建之初,我们在这里播种,那些希望的种子,现在已然长成了可以遮风避雨的参天大树。二十五年来,我们风雨同舟,不断面对困难,取得一个又一个新的成就,这是我们共同奋斗的历程,这是我们可歌

可泣的历史篇章。今年,在高新区迎来她二十五岁生日的时候,我想,为高新区而歌。

“甲骨文”来了,“惠普”来了,“标准化学校”建好了,大学城也落户了。看,郁金香在这里竞相争艳,如花季少女散发青春的芬芳;环境综合整治为新农村换上崭新的衣裳,装点的乡村也是如此迷人;一条条宽敞的柏油马路展现在我们的眼前,四车道的宽敞道路纵横交错,四通八达……

高新区正以蓬勃的活力向世人展示着她的魅力,正以实实在在的建设成绩征服着这里的人民。清晨,道路上、公园里,到处是锻炼的身影,夕阳下,人们三五成群来到蓼河湿地公园体会城市生活的感

觉。舞起轻快的舞步,跳呀、唱呀、笑呀,为高新区建设的美好明天。

时至今日,人们的业余生活丰富了,日子红红火火,每逢节庆活动,到处欢歌笑语。看,村民搬进了小区房,60岁老人领到了养老保险金,学生吃上了营养餐……他们都知道,这美好的一切来自高新区人民的不懈努力。看!高新区的旗帜,正映着喷薄而出的红日迎风招展,创业的热血,在人们心头奔涌着,最终汇集成一股改变的洪流。

经济是腾飞的基础,高新区不断多次推出的各项经济改革措施,在推动发展的同时,也吸引了更多的投资者落户。高新区的未来是美好的,

作为高新区的一份子,未来,我们将用辛勤的劳动创造出更加美好的日子。

社会发展是民生所在,高新区推行了很多便民利民的措施,让老百姓在教育上享受更加优质的资源,在看病上享受更加实惠的服务,在就业上可以找到自己更加满意的工作,在文化需求上能够享受到多姿多彩的文化服务。未来,我们将在新的征程上和高新区一同努力奋进,创造属于我们高新区的更美好的明天。

作为新一代的高新区人,我们有着拼搏奋斗的精神,不断前进的愿景,坚定不移的信念,“高新区精神”伴随着我们成长的道路,我们理应为了这座美丽的新城而奋斗。



# “中国光谷”推出升级版“黄金十条”



6月22日,为加快实施国家自主创新示范区和中国(湖北)自贸试验区武汉片区“双自联动”战略,激发各类主体创新创业活力,发展新经济,打造新动能,武汉东湖新技术开发区(又称“中国光谷”)推出升级版“黄金十条”。

## 一、开展科技成果所有权混合所有制改革。

支持在汉高校院所按职务科技成果发明人(含发明人团队)占成果所有权70%以上比例共同申请知识产权,或按照科技成果发明人占成果所有权70%以上比例分割现有职务科技成果所有权,职务科技成果发明人对持有的成果可自主实施转化。

## 二、促进高校院所科技成果转化和技术转移。

对高校院所科技成果实现向企业转移转化,按照实际成交价的3%给予职务科技成果完成人和为成果转化做出重要贡献的人员补贴,每年每人最高不超过50万元;按照实际成交价的5%给予受让该科技成果的企业补贴,每年每家企业最高不超过200万元。对高校院所科技人员在职务科技成果转化中获得的收入所形成的市区两级财力贡献,给予全额奖励。对年技术合同认定金额达到100万元、1000万元、1亿元的单位,分别给予1万元、3万元、5万元的奖励。

## 三、设立“光谷科技悬赏奖”,推进资智回汉。

围绕东湖高新区产业

链、创新链的关键领域,由企业、产业联盟、新型研发机构等提出需要解决的重大应用研究研发项目,每年遴选不超过10个项目,面向全球招标,寻找项目研发人员和团队,按照项目实施金额的40%给予补贴,单个项目支持最高不超过2000万元。支持方式采取预研、验证两个阶段,预研阶段按照项目实施金额的20%分别支持不少于3家的企业和团队开展研究,验证阶段按照项目实施金额的80%支持1家企业和团队实施研究。

## 四、鼓励衍生创业、连续创业、跨国创业和大学生创业。

支持拥有科技成果的高校院所科技人员、大企业骨干人员和技术人员、海归留学人员、大学生等创业“新四军”在东湖高新区创办科技型企业,按照创业者现金出资额给予相应的无偿资助,支持额度最高不超过50万元。每年支持100家,优先支持“1(技术)+1(管理)+1(资本)”复合型创业团队。

## 五、设立光谷瞪羚成长基金,发展“独角兽”企业。

每年遴选300家“光谷瞪

羚企业”,在国际交流、并购融资、管理优化等方面给予支持。政府引导,多主体合作设立10亿元光谷瞪羚成长基金。组织开展“光谷瞪羚”活动,成立光谷瞪羚企业俱乐部,支持第三方机构为瞪羚企业发展提供服务。对企业估值达5亿元,累计融资达5000万元,且近三年年均企业估值增长率在100%及以上的“光谷准独角兽企业”,按其上年度对市区两级财力贡献总和给予研发及运营经费补贴,单个企业最高不超过2000万元。

## 六、支持企业加大研发投入。

对高新技术企业、技术先进型服务企业和高新技术产品备案企业的研发投入,按10%的比例给予补贴,单个企业每年补贴经费额度最高不超过500万元。对首次通过认定的高新技术企业、技术先进型服务企业和高新技术产品备案企业,分别给予5万元奖励;对重新认定的高新技术企业给予3万元奖励。

## 七、推进军民融合科技创新。

支持企业参与军工装备

承制,对于承制军工装备总体、关键、重要分系统和核心配套产品,以及承担装备预研计划的单位,按照合同实际到账金额的10%给予补贴,最高不超过200万元。组建军民融合产业技术创新联盟,建设军民融合专业化众创空间。推进光谷人工智能产业园建设,推动人工智能技术在军工装备中的应用。

## 八、支持高水平科技创新平台建设。

提升科技创新资源保障能力,对国家实验室、国家重大科技基础设施建设,分别给予1亿元、5000万元的建设经费支持。对世界500强企业和行业带动性的龙头企业在东湖高新区建立研发中心,按照不超过其投资总额30%的比例,每年给予最高不超过1000万元资金支持。对企业牵头组建新获批的国家级重点实验室、工程研究中心、技术创新中心、临床医学研究中心及企业技术中心,给予200万元一次性奖励。

## 九、建设“双创”孵化载体。

支持国际知名或经国家备案的众创空间在东湖高新区设立分支机构,按照分阶

段事后补贴的支持方式,给予最高不超过500万元装修补贴,以及最高不超过60元/平方米/月、面积不超过1000平方米的三年房租补贴。鼓励众创空间、科技企业孵化器创新运营管理模式,提升创业服务能力。对年度绩效考核评价成绩在合格以上(含)的众创空间、科技企业孵化器给予最高不超过50万元奖励。每年设立3亿元专项资金,支持“创谷”建设和存量空间资源集中连片开发,服务高新区高新技术产业发展,打造创新创业新载体。

## 十、营造宽松包容发展环境。

充分考虑分享经济特殊性,原则上不对提供信息中介服务的平台企业设置行业准入限制。根据教育培训、健康医疗、交通出行、新媒体等领域的新业态、新特征,放宽准入标准,鼓励商业模式创新,促进跨界融合发展。适应新经济发展需求,按照“法无禁止皆可为”的原则,开展信用监管、弹性监管和事中事后监管,包容处于发展初期的新业态发展。来源:中国新闻网(北京)

本版稿件 于伟 整理